

bel

- 30 -

1982.05.01.

sb0031 a budapesti dolgozók... /4.rész/  
sb0032 felvonulások, ünnepségek... /1.rész/  
sb0033 felvonulások, ünnepségek... /2.rész/  
sb0034 felvonulások, ünnepségek... /3.rész/  
sb0035 felvonulások, ünnepségek... /4.rész/  
sb0036 tartalomjegyzék  
/mti/ s az

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztették: deregán gábor  
- v é g e -

19.36 010582 1550

Er

-. -

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. május 02. bel.

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 170 mtib1001

komplex szűrés balassagyarmaton

1982. május 2. - salgótarján után nógrád második városában, balassagyarmaton is bevezetik a komplex egészségügyi szűrést. az évtizedek óta végzett mellkasátvilágítások folytatása mellett a komplex szűrővizsgálatok lehetővé teszik a szív és a keringési rendszer megbetegedéseinek, a vese- és cukorbetegségnek, valamint a nem tbc-s légzőszervi megbetegedéseknek a korai felismerését is. a városi szűrőállomáson kérdőíves panaszfelvételt is végeznek. a komplex szűrővizsgálatok májusban kezdődnek a balassagyarmati kórház rendelőintézetében. /mti/

csizi/rj st hgy

10.39 020582 0609

37

-. -

bel

- 2 -

1982.05.02.

sb0002 4 130 mtib1002

háziszőttes üzem lentiben

1982. május 2. - háziszőttes üzem létesített a zala megyei lenti szabadság termelőszövetkezet. a környező vidék népművészetét, az ugynevezett hetési szőttes készítését szeretnék ismét felvirágoztatni. ezen a tájon még néhány évtizeddel ezelőtt is szinte minden családi portán ott állt a szövőszék, a hetésvidéki asszonyok maguk fonták, majd szőtték a különböző ruhaneműek alapanyagát. a lenti termelőszövetkezet saját erőforrásból öt millió forintot fordított háziszőttes üzem alapítására. az üzemben jelenleg harminckét ügyeskező asszony és lány nyolc szövőszéken készíti a hagyományos motívumokkal díszített szőttéseket s további négy szövőszék beállítását tervezik. /mti/

tóá/rj st hgy

10.40 020582 0735

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

tavaszi nektárgyűjtés

1982. május 2. - hosszú teletelés után kirepültek a méhek a tiszra, a maros és a hármaskörös árterületeinek fűzéseibe kihelyezett kaptárakból. a virágzó fűzések az első méh-legelő. csongrád megyében mintegy 20.000 méhcsalád szorgoskodik a folyók mentén. a nektárgyűjtő családok létszáma 30.000 és 60.000 között van. most még csak az előszezonnál tartanak, az igazi nagy idény május második felében kezdődik, amikor virágdiszt öltönek a dél-alföldi akácerdők.

bács, békés és csongrád megye méhészeti szakcsoportjai az idén tárgyalásokat kezdtek termelési együttműködés kialakítására. a cél az, hogy együttesen szervezzék meg a méhcsaládok vándoroltatását és így közösen a legjobban hasznosíthatják a mézgyűjtő területeket. /mti/

tób/rj st hgy

10.43 020582 0787

37

-. -

bel

- 3 -

1982.05.02.

sb0004 4 130 mtib1004

levonták az állami zászlót

1982. május 2 - vasárnap délelőtt budapesten, a kossuth lajos téren katonai tiszteletadás közepette levonták az állami zászlót, amely május elseje, a nemzetközi munkásmozgalom ünnepe tiszteletére lengett a parlament előtt.

ugyanak katonai tiszteletadással vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegy felszabadulási emlékműnél. /mti/

sr rj dg

11.52 020582 0437

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

szovjet fiatalok programja

1982. május 2. - az express ifjúsági és diák utazási iroda négyszáz fiatal szovjet vendége - akik május elseje alkalmából érkeztek az utazási iroda meghívására hazánkba - vasárnap a fővárosi majálisokon vett részt. elsősorban a kőbányai fiatalokkal közösen látogatták végig a kerület kulturális és sportrendezvényeit. a csoport egy része szentendrén töltötte a napot: megtekintették kovács margit kerámiakiállítását, több múzeum tárlatát, majd a várossal és nevezetességeivel ismerkedtek meg. /mti/

i cs / rj dg

11.53 020582 0555

37

-. -

sb0006 4 160 mtib1006

kórushangverseny a nemzeti galériában

1982. május 2. - hévizi fiatalok, az ifju zenebarátok musica antiqua blockföte együttese mutatkozott be vasárnap a magyar nemzeti galériában. műsorukban többek között preklasszikus táncokat, valamint kodály zoltán és farkas ferenc műveit szólaltatták meg.

hat esztendeje már, hogy vasárnap délelőtt kórusmuzsika, illetve a jó idő beköszöntével térzene csendül fel az ódon budai várban. a magyar nemzeti galéria és a kórusok országos tanácsa közös szervezésű koncertjein immár csaknem az ezredik együttes lépett fel, hogy emlékezetessé tegye, színesítse a muzeumlátogatók széles táborának hétvégi programját. az elsősorban az amatőr együtteseknek fórumot biztosító rendezvényeken alkalmanként több kórus, illetve fuvószeneke ad műsort, akik az ország szinte minden tájáról utaznak fővárosi vendégszereplésre. gyakori vendégek a várban a külföldi ének- és zenekarok is: eddig több mint félszáz - többek között a szovjetunióból, lengyelországból, a nyugat-európai államokból, amerikából és ausztráliából érkezett - együttes mutatkozott be.

s hogy egyre inkább népszerűvé válik a várbeli koncert a profi együttesek körében is, arra példa a jövő vasárnapi, a május 9-i program, amelyben az állami népi együttes énekkara lép fel - kodály-műveket tolmácsolva. május 30-tól indul a szabadtéri hangversenysorozat: első résztvevője a budapesti közlekedési vállalat fuvószeneke lesz. /mti/

t/kj rj dg

11.57 020582 1465

-.-

37

sb0007 4 160 mtib1007

gyermekklubok találkozója

1982. május 2. - a komárom megyei gyermekklubok első találkozóját rendezték meg vasárnap tatán. hét-tíz évesek vették birtokukba a megyei művelődési központot, reggeltől késő délutánig. a klubok rövid rögtönzött műsorral mutatkoztak be, s ezután tréfás fejtörőkkel, ügyességi versennyel, versmondással, játékbörzével, mesedélutánnal és játékkészítéssel folytatódott a program. a klubvezetők segítségével ajándékokat is készítettek a gyerekek, mellyel - a találkozóról hazatérve - felköszöntötték édesanyjukat. /mti/

ráb/rj dg

12.00 020582 0570

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

fafaragók továbbképzése velemben

1982. május 2. - vasárnap befejeződött velemben a népművészeti tárgyformáló stúdió tagjainak, vas megye tehetséges népi fafaragóinak, gyékény és kosárfonóinak kétnapos továbbképzése, amelyet a vas megyei tanács művelődési osztálya és a szombathelyi megyei művelődési és ifjusági központ szervezett. a stúdió tagjai tanulmányozták egymás munkamódszerét, s néhány szép tárgyat is megformáltak. e továbbképzések rendszeresek, a társadalmi összefogással velemben létrehozott alkotóházban, s az itt végzett gyakorlati foglalkozások alkalmával készült művek jó része is a továbbképző központot gazdagítja. ilyen alkalommal készült az alkotóház számos berendezése és székely diszkapuja is. most a fafaragók a velemi gyermekjátsszótér berendezési tárgyait gazdagították. /mti/

Lér/rj dg

12.07 020582 0829

37

-.-

bel

- 6 -

1982.05.02.

sb0009 4 170 mtib1009

vadászebek ,,érettségije,,

1982. május 2. - az egy éves kort betöltött vadászvizslák dunántúli képességvizsgáját rendezték meg vasárnap szekszárd környékén, a sárközben. a négylábu vadásztárs-jelölteknek a mezei apróvadak zsákmányolásához szükséges alkalmasságát, gyorsaságát, vadkeresési stílusát, ,,orrjóságát,, - azaz szimatát- reagálásukat a lövésre általában: fegyelmezetttségét bírálták el s pontozták, s főleg az öröklött tulajdonságaikat vizsgálták a magyar ebtenyésztők országos egyesületének szakértői. a gyülekező sió-csárda előtt volt, onnan vitték a vizslákat gépkocsikon a sárközi natárba. ezt követően bocsátott helyiségben értékeléssel és bizonyítványlap-osztással, valamint bírói tanácskozással fejeződött be a vadászeb ,,érettségi,,.

munkakutya bemutató volt a siótour szántópusztai idegenforgalmi és kulturális központjában. a lovaspályán felállított ,,versenypályán,, tizenöt német-juhász kutya mutatta be ügyességét, a különböző akadályok leküzdésében, valamint az őrző és fegyelmező gyakorlatokban.

innen felhasználható 14 órától!

-----  
megszólalt a fradi-induló, s a magyar kutyaválogatott ,,tagjai,, vagy félszáz zászló közül hangos csaholással kiválasztották a ferencváros lobogóját. ilyen és ehhez hasonló versennyel kezdődött meg vasárnap esztergomban az országos kutyavásár. a magyar ebtenyésztők országos egyesülete és helyi szervezete rendezte meg a város határában lévő vadvirág kempingben a kutyabemutatóval összekötött vásárt. miközben az ország különböző részéről érkezett négylábuak gazdát cseréltek, a magyar kutyaválogatott címet viselő ebek zenére és parancsszóra vizesárkokon, tüzes karikákon ugrottak át és más, különleges bemutatókkal ejtették ámulatba a nagyszámu közönséget. /mti/

blb/káp/ráb rj db

12.25 020582 1877

37

-. -

bel

- 7 -

1982.05.02.

sb0010 4 170 mtib1010

őzbakvadászat

1982. május 2. - vasárnap a kisalföld vadászmezőin megkezdődött az őzbakvadászat. az állomány rendkívül fejlett. a tájegységen jóval több, mint 10 ezer őz, köztük több ezer őzbak él. az idén többszáz őzbak kilövését tervezik a vadásztársaságok, nem utolsósorban külföldi vadászok részvételével. az első őzbakokat vasárnap hazai vadászok ejtették el a szigetközi, rábaközi és a hanság menti vadban gazdag vadászterületeken. /mti/

cser/rj dg

12.30 020582 0471

-. -

sb0011 4 180 mtib1011

időjárásjelentés /1.rész/

1982. május 2. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13.00 órakor:

melegszik az idő

-----  
közeppontjával a skandináv-félsziget déli része fölött ciklon örvénylik. áramlási rendszerében változó nedvességtartalmu hűvös léghullámok érkeznek európa középső része fölé. hatásukra változékony, szeles az idő. szárazföldünk délnyugati és déli vidékein ugyanakkor a többórás napsütés hatására a hőmérséklet a május elejének megfelelően alakul. várható, hogy a hűvös léghullámok pályája északabbra helyeződik, majd a kárpát-medence időjárását már a délnyugat felől érkező enyhébb léghullámok határozzák meg.

hazánkban szombaton a dunántúlon erősen felhős idő volt, általában csak 1-3 órán át sütött a nap, sőt a nyugati határvidéken egész nap borult maradt az ég. a keleti országrészben ugyanakkor 6-13 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcstértéke 6 és 14 fok között alakult, az északnyugati megyékben maradt 10 fok alatt a hőmérséklet. a nyugati megyékben már délelőtt többfelé esett az eső. a csapadékzóna az éjszakai órákban fokozatosan keletre helyeződött át. a ma regelig lehullott csapadék mennyisége a dunántul északi vidékeit leszámítva 2 mm alatt maradt. észak-dunántulról 2-6 mm-t jelentettek. hajnalra 0 és 6 fok közlé hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt szórvaosan még esett az eső, illetve záporosó. az

37

bel

- 8 -

1982.05.02.

északnyugati szél a dunántulon és a főváros környékén viharossá fokozódott, a hőmérséklet 11 órakor 6 és 14 fok között váltakozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,6 fok volt, 6.4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 12 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 12 órakor siófoknál 9 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

-----  
változóan felhős idő várható, vasárnap még szórványosan esővel, záporokkal, hétfőn már számottevő csapadék nélkül. az eleinte még erős, főként a dunántulon többfelé viharos északnyugati szél éjszakára mérséklődik, majd délnyugati irányból hétfőn időnként ismét megerősödik. a nappali fölmelegedés erősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és plusz 5 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 14 és 18 fok között lesz.

/folyt.köv./

rj -  
12.44 020582 2377

-. -

sb0012 4 180 mtib1012

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

-----  
változóan felhős idő várható, számottevő eső nélkül. a napközben még viharos északnyugati szél éjszakára mérséklődik. a hőmérséklet este 21 órakor 7, holnap hajnalban 3 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 253 cm, a hőmérséklete 9,6 fok.

/mti/

rj dg

12.46 020582 0412

37

-. -

bel

- 9 -

1982.05.02.

sb0013 4 160 mtib1013

véget ért az alföldi pedagógusok versmondó pódiuma

1982. május 2. - befejeződött vasárnap nyiregyházán, az ipari szakközépiskolában 8 alföldi megye valamint a főváros pedagógusainak vers- és prózamondó pódiuma. a zárónapon a résztvevők fórumon vitatták meg a pedagógusok szakszervezete központi vezetőségének tervezetét, a pedagógusok nyelvművelő mozgalmaról. az akció fő célkitűzése, hogy az anyanyelv művelésével legilletékesebbek új formákkal is működjenek közre pedagógusi hivatásuk teljesítésében. a közben az anyanyelv ápolásában, művelésében és népszerűsítésében. a vitában a vers- és prózamondó pedagógusok mellett szót kaptak a megyei szakszervezeti bizottságokat képviselő szakemberek is. /mti/

kal/rj dg

12.57 020582 0726

-. -

sb0014 4 150 mtib1014

új buszpályaudvar dunaujvárosban

1982. május 2. - új autóbusz-állomást adtak át vasárnap a forgalomnak dunaujvárosban, a béke-téren. a „clasp” könnyűszerkezetes technológiával emelt épületben kényelmes váróterem, csomagmegőrző, pénztár, forgalmi iroda és büfé kapott helyet. felújították az állomás indítóhelyeit és korszerű utastájékoztató táblákat, hangszórókat szereltek fel. a csupa-üveg épületet nyolc hónap alatt készítette el az alba regia állami építőipari vállalat dunaujvárosban. /mti/

zsi/rj dg

13.01 020582 0524

37

-. -

bel

- 10 -

1982.05.02.

sb0015 4 170 mtib1015

szárnyashajó járat a dunán

1982. május 2. - a hét végén „telt házzal”, megindult a szárnyashajó-járat a dunán, dunaujváros-esztergom között. a kiránduló vízibusz dunaujvárosból szombaton és vasárnap reggel 8 órakor indul, megáll százhalombattán, budapesten, visegrádon és 11 órakor ér esztergomba. vissza esztergomból 14.30, budapestről 16 órakor indul és dunaujvárosba 17.10 órára érkezik. újdonság, hogy a 64 személyes szárnyashajóra elvételben az ibusz irodákban lehet jegyet váltani.  
/mti/

zsi/rj dg

13.04 020582 0523

-. -

sb0016 4 160 mtib1016

zenei hírek

1982. május 2. - nagyszerű közös térzenét adott vasárnap sárváron, a nádasy vár bástyáján a sárvári városi, valamint a zalaegerszegi fuvószenekar. a vendégek a sárvári fuvósok tavalyi zalaegerszegi szereplését viszonyították.

a két zenekar közt évek óta gyümölcsöző a kapcsolat; a vasárnap hangversenyt követően sem maradt el a baráti tapasztalatcsere.

x x x

Lehotka gábor orgonaművész vendégszerepelt vasárnap pannonhalmán, a vár bazilikájában. bach, mozart, liszt és más szerzők művei hangzottak el. a hangverseny iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a tervezett egy koncert helyett kettőt kellett tartani, összesen 800 főnyi közönség előtt.

elkészült egyébként a vár áprilisi idegenforgalmi mérlege is, mely szerint az ezeréves műemléket az elmúlt hónapban 15 ezer turista kereste fel, három ezerrel több, mint tavaly áprilisban.

37

bel

- 11 -

1982.05.02.

x x x

vasárnap elutazott finnországba egyhetes vendégszereplésre a zalaegerszegi killián györgy általános iskola 60 tagu kórusa. a diákdalosok a megyeszékhely testvérvárosában, varkausban, valamint porvóban többször is közönség elé lépnek. műsorukon többek között bartók, kodály, bárdos művei szerepelnek. /mti/

Lér/cser/tas/rj dg

13.27 020582 1235

-. -

sb0017 4 150 mtib1018

vasárnap rakodás, szállítás

1982. május 2. - ezeröttszáz vasutas dolgozott vasárnap a máv záhonyi üzemigazgatóság átrakó bázisain. a munka ünnepét követő pihenőnapon csaknem 30 ezer tonnányi árut raktak át a magyar szabványnak megfelelő vagonokba, illetve a széles nyomtávu szovjet kocsikba.

jelentős mennyiségű tranzitárut kezeltek, ausztriába például 100 darab, speciális szerelvényen érkezett lada 1200-as típusú gépkocsit indítottak utjára a határállomásról. ugyancsak nyugati szomszédaink a címzettjei annak a tözegszállítmánynak, melyet a szovjetunió európai részéről adtak vasútra. jugoszláviába szovjet cementtel rakott szerelvény indult záhonyból vasárnap délelőtt, olaszországba pedig egy vagonra való élő ló...

belföldre elsősorban faárut raktak át gépek segítségével a záhonyi vasutasok. rendeltetési helyük szolnok, adony és lenti.

a szovjetunióba tartó áruk sorában csaknem 100 darab ikarus autóbusz került fel a széles nyomtávu vagonokra a vasárnap sem pihenő záhony munkások jóvoltából.

a nyugati országrész legfontosabb központjaiban sem szünetelt a rakodás, szállítás. különösen a győri teherpályaudvar forgalma volt számottevő, ahol több száz tonna árut raktak ki és be. az öntödei homokot, vasárukat, alkatrészeket az üzemekbe el is szállították, hogy a hétfői munkakezdésnél már használhassák azokat. építőanyag- és tüzelőszállítmányokat is továbbítottak, raktak ki.

37

bel

- 12 -

1982.05.02.

a vasuti tranzit forgalom soprognál volt különösen erős. az itt szolgálatot teljesítő vasutasok a két nap alatt több mint ezer tonna tranzit árut fogadtak és továbbítottak a kgst és a közös piaci országok felé.

a május elsejei rakodási szünnap után vasárnap ujult erővel folytatták a munkát a szegedi máv igazgatóság egész délföldre kiterjedő munkaterületén is. a két napon érkezett 2.700 vagonnyi iparcikk és építőanyag várt kirakásra. különösen a szeged-kiskundorozsmai iparvágányokra érkezett vagonok körül süngölödtek nagy erővel: egyebek közt a szegedi volán két markológéppel, valamint daruval rakta szüntelenül tiz tehergépkocsiját, s vitték az építőanyagot a munkahelyekre. a délutáni órákig több mint száz vagon szabadított meg terhüktől.

/folyt. köv./

14.57 rj - 020582 2219

-. -

sb0018 4 150 mtib1019

vásárnap **rá** rakodás, szállítás/2.rész/

a vasutigazgatóságon vasárnap gyorsmérleget is készítettek a május elsejével zárult előszállítási idény eredményéről: eszerint sikerült a téli holt szezon jobb kihasználásával kapcsolatos tervet teljesíteni. az első négy hónapban összesen nyolcszáz ezer tonna időhöz nem kötött, nem romló árut, építőanyagot és egyebet szállítottak el a különböző vállalatokkal. ezért ezek a cégek - köztük elsősorban a hódmezővásárhelyi közuti építő, valamint a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat - milliós értékű szállítási díj visszatérítésben részesülnek. /mti/

kal/cser/dob/rj dg

15.00 020582 0630

3P

-. -

bel

- 13 -

1982.05.02.

sb0019 4 150 mtib1021

karalábészüret

1982. május 2. - vasárnap délután benépesültek a szentes környéki, főként csanyteleki, tömörkényi fóliaház-városok, megkezdték a táj egyik jellegzetes primőrje, a hajtatott karalábé exportra szedését, csomagolását. az esti órákig negyedmillió fejet szedtek fel és helyeztek szállítóládákba. azt árut hajnalban viszik az átvevőhelyre, amelynek iparvágányáról tiz vagonban utazik majd a zsenge karalábé az ndk-ba. a primőrszerzon végéig tizmillió fejet adnak át a zöldért-nek, amely a többséget exportra, főként az ndk-ba, csehszlovákiába szállítja. ugyancsak szentes környékén, kisebb tételekben szedegették vasárnap az egyre jobban tért hódító kínai kelt, amelyet különösen a skandináviában növekvő kereslet miatt természetnek növekvő mennyiségben. ebből négy hűtővagonnal készítettek elő hétfői szállításra. /mti/

dob/rj dg

15.07 020582 0857

-. -

sb0020 4 150 mtib1022

kinyitott a szőke tiszta

1982. május 2. - szegeden a hét végén kinyitottak a tiszaparti és a szikszósi strandok. az ujszegedi partfürdő tizezer hektáros füzfás, ligetes területét előzőleg iszapréteg alól szabadították ki a szegedi fürdők és vízművek dolgozói. a különböző hőfoku termálvizes medencéket, még kevésbé a folyót a vasárnapi hűvös időben kevesen keresték fel, annál többen fordultak meg az új, kupolás, négy medencés fedett strandon, ahol még az öltözőkbe is fűtött térben jutnak be a vendégek. a kiskundorozsmai szikszósi felújított óriásmedencébe sem merészkedtek a fürdőzők, ugyanakkor nagy sikerük volt a vizibickliknek, amelyekből újabb tizet szereztek be. leeresztették a közkedvelt szőke tiszta uszóétterem és fürdő hajóhidját is a közönség előtt, azonban ott sem elsősorban a fürdőkosarat és a napozóteraszt látogatták, hanem az éttermet, s az idegenforgalmi látványosságnak szánt és ezért a télen felújított kazánházat. az egykor a dunán szolgálatot teljesített hajó hetven éves gőzgépét alaposan megtisztították, kifényesítették. /mti/

dob/rj dg

15.25 020582 1086

3P

-. -

sb0021 4 160 mtib1023

patay lászló kiállítása

*munkáért - díjaz*

1982. május 2. - vasárnap megnyílt a patay lászló festőművész, a képzőművészeti főiskola tanszékvezető tanára, alkotásaiból rendezett kiállítás a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban. a születésének 50. évfordulója alkalmából rendezett gyűjteményes kiállításon az utóbbi huszonöt évben alkotott munkáit mutatják be. a félszáz olajtempera jórészt a hódmezővásárhelyi, a mártélyi művésztelepen készült, ahová patay lászló évről-évre visszatér. a kiállítást május végéig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

dob/rj dg

15.30 020582 0575

-.-

sb0022 4 160 mtib1024

vasárnapi majális a fővárosban

1982. május 2. - vasárnap szerte a fővárosban, a városligetben, a hűvösvölgyben, a pihenőparkokban, több kerületi művelődési házban, valamint a lakótelepek szabad térségein kulturális műsorokkal, játékos vetélkedőkkel és sportrendezvényekkel folytatódott a kétnapos majális. a halászbástyán sok hallgatója volt a fuvószenekari hangversenynek, a szeles, időnként borongós időjárás ellenére sokan keresték fel a városligetet. itt bábműsor, bohócparádé, varieté-műsor és ifjúsági shaw szórakoztatta a fiatalokat. hullámzott a látogatóktól a sajtó-utca, sokan keresték fel a népi és iparművészeti vásárosok sátrait. a hűvösvölgyi szabadtéri színpad is a gyermekeknek szóló előadással kezdte meg műsorát, melyet délután ének- és néptáncműsor, beat-koncert követett. a tabán vasárnap sem maradt csendes, ekkor került sor a mini és a lokomotív öt együttes parádés koncertjére. a szovjet lapok olvsószolgálatának teaháza a felnőtteknek, meseháza pedig a gyermekeknek kínált szabadidős programokat, míg a szabadban tréfás ügyességi versenyek, és különféle vetélkedők zajlottak.

a kőbányai csajkovszkij parkban szobrászművész segítségével ismerkedhettek a gyermekek az agyagozás rejtelmével, majd kulturális programok váltották egymást. a magyar-szovjet baráti társaság parkban a délelőtti műsor után májusi műsor-koktél szórakoztatta a felnőtteket, és a kicsinyeket.

37

más lakótelepek ünnepi programjához hasonlóan a xiii. kerületi országbíró utcai lakótelepen a sakk-, a kispályás labdarugó, a tollaslabdaversenyek mellett családi kresz-vetélkedőt és ügyességi autós versenyt rendeztek. a szombat esti táncmulatságok után néhány művelődési házban az egész napos szórakoztató előadásokat és játékos vetélkedőket követően még vasárnap este is szólt a talpalávaló mnuzsika. /mti/

be/rj dg

15.41 020582 1836

-.-

sb0023 4 150 mtib1025

bucsu komárom megyétől

1982. május 2. - a nyergesujfalui magyar viscosagyárban vasárnap rendezett barátsági találkozáson vettek bucsut komárom megyétől a csecsen-ingus fiatalok. a komárom megyei kisz-bizottság vendégeként négy napot töltöttek a megyében a szovjetunió legkisebb köztársaságának fiatal képviselői. a kiszesek 9 évvel ezelőtt alakítottak ki szoros kapcsolatot a megye testvérterületének komszomolistáival. azóta rendszeresen meglátogatják egymást és évről-évre kiállításokon is beszámolnak egymásnak életükről, munkájukról.

a 40 tagú ifjúsági delegáció ezuttal komárom megye iparával ismerkedett. ellátogattak többek között a tatabányai és az oroszlányi szénbányákhoz, a duna cipőgyár oroszlányi üzemébe, a magyar viscosagyárba és a tatai hűtőtechnika ipari szövetkezetbe. május 1-én együtt vonultak fel a tatabányai bányászfiatalokkal. megismerkedtek a csecsen-ingus vendégek tata és esztergom idegenforgalmi nevezetességeivel is. /mti/

ráb/rj dg

15.46 020582 0982

37

-.-

sb0024 4 150 mtib1026

hétvégi munk a a földeken /1.rész/

1982. május 2. - a kétnapos ünnepen is sokfelé dolgoztak az országban a mezőgazdasági nagyüzemekben. kihasználták, hogy a korábbi napok igencsak szeszélyes áprilisi időjárása után kissé melegebbre fordult az idő; az ország szinte valamennyi megyéjében több mint kéthetes késést kell behozniok a termelőségvetéseknek, állami gazdaságoknak. a középpontban a kukorica vetése áll; a szakemberek a hidegebb talaj hatását ellensúlyozandó különös figyelmet fordítanak a magágy minőségére, a vetés milyenségére.

a szabolcs-szatmár megyeiek dolgát nehezítette, hogy évszakok váltották egymást az elmúlt napokban. a hét végén azonban a hajdusággal határos fekete földeken már több műszakban vetették a kukoricát, és a tiszavasvári munka termelőségvetésben pedig a tervek szerint a hét elejére már végeznek is e fontos takarmánynövény vetésével. hasznos a bőséges csapadék a cukorrépának; sokhelyütt a hosszabb-rövidebb ideig tartó esőszünetekben is öntöztek a répaföldeken. vasárnap a többi között a rakamazi termelőségvetés mintegy 40 hektáros tábláján kapcsolták be a mesterséges csapadékot adó gépeket. a szabolcsi almáskertekből érkező hírek kedvezőek; még alig pattantak ki a bimbók, ezért nem érte kár a gyümölcsösöket. megsínylette viszont a hajnali fagyokat a cseresznye, a meggy és a barackültetvények mintegy 15 százaléka.

a kiadós eső és havazás után ismét dolgoztak a talajelőkészítő és vetőgépek a hajdusági termelőségvetésekben. a mintegy százezer hektárra tervezett kukoricának alig több mint a fele került eddig a földre. különösen hátrányban vannak a bihari részen gazdálkodó és a tiszamenti tsz-ek.

a kukorica egyik fő termőterületén, csongrádban is kihasználták a vasárnapot a gazdaságok. a legtöbb helyen egész nap dolgozhattak, s a délutáni órákig kétezer hektárnyi területen tették a földre a vetőmagot. a kukorica tervezett nyolcvanhatezer hektáros területének csaknem a felét bevetették már. csongrád megye híres paradicsom-termelő vidékén, mórhalom körzetének gazdaságaiban indulásra készen, jó időre várva állnak a gépek. itt is jelentős elmaradás tapasztalható, más években ilyenkor már kiültették a palántákat, most pedig az előnevelt növények még a fóliasátrakban vannak.

/folyt. köv./

rj -  
16.24 020582 2292

37

-.-

sb0025 4 150 mtib1027

hétvégi munka... /2.rész/

szolnok megyében a tavaszi vetések egyötöde még hátra van. jelentős eredmény, hogy a hét végére félidejéhez érkezett a silókukorica vetése a jászásban, a tiszazugi gazdaságokban és a nagykunságban.

pest megyében a gazdaságok már az elmúlt héten is hosszított műszakban igyekeztek ellátni a tennivalókat. szombaton és vasárnap több mint 300 gép járta a földeket. az erők összpontosítását segítette, hogy a gazdaságokban befejeződött a cukorrépa vetése, elültették már csaknem a teljes tervezett burgonyamennyiséget. elsősorban a főváros ellátása szempontjából biztató, hogy földre került a gazdaságokban a zöltség magjának több mint a háromnegyed része.

fejér megyében szombaton délután kiadós eső szakította félbe a kukoricavetőgépek munkáját, de az erős szél vasárnap reggelre felszárította a talajt, s így 250-300 gép dolgozhatott a határban. a vasárnapi műszak eredményeként újabb 4 ezer hektáron vetették el a kukoricát, s estig tuljutottak a munka 70 százalékán.

komárom megyében a vetésre szánt területnek csaknem a felén földből van a kukorica. több gazdaságban megszervezték a két, sőt a három műszakos munkát, hogy május első hetére befejezhessék e takarmánynövény vetését. a komárom megyei gazdaságokban vasárnap végeztek a napraforgó-mag vetésével. az idén a nagyüzemek a tavalyinál 300 hektárral nagyobb területen, több mint háromezer hektáron természetesen napraforgót. a cukorrépa már korábban a földre került, néhány helyen azonban vasárnap újra kezdték a vetését. az elmúlt napokban ugyanis olyan orkán-erejű szél vonult végig a megye egyes részein, hogy a homokos, laza-kötésű talajból szinte kisöpörte a cukorrépa magját.

a dél-somogyi állami gazdaság határában - ahol 800 hektárnyi területen termelnek burgonyát - vasárnap több mint 700-an dolgoztak. nagy lendülettel folyt a hét végén a több mint háromezer hektárnyi szemes és silókukorica vetése is; a mag vasárnap estig több mint 1.500 hektáron már földre került. vas megyében is sürget az idő: ezért a hétvégén minden erőt a vetésre összpontosítottak. ennek eredményeként vasárnap estig mintegy 60 százalékat vetették el a zömmel korai, középkorai kukoricának. a nagyteljesítményű vetőgépek most már éjjel-nappal dolgoznak, s azokban a nagyüzemekben, ahol a legjobban szervezték a munkát, mint például a répcelaki, a celldömölki, az ikervári, a jánosházi közös gazdaságokban - már végeztek e takarmánynövény vetésével. /mti/

dob/be/rj dg

16.45 020582 2481

37

-.-

sb0026 4 130 mtib1029

firec tanácskozás budapest

1982. május 2. - nemzetközi ujságírótanácskozás színhelye a hét első napjaiban budapest. vasárnap henri sacquet-nak, a firec /főszerkesztők és vezető tudósítók nemzetközi szövetsége/ elnökének vezetésével a fórum szövegében megkezdődtek a szervezet francia szekciójának tanulmányi napjai. megnyitó beszédet bajnok zolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke mondott. méltatta a rendezvény jelentőségét és utalt arra, hogy a szövetség először rendezett tanácskozást szocialista országban.

a firec, - amely 1935-ben alakult - alapelveiben az unesco céljait követi, és tevékenyen közreműködik az ujságírók nemzetközi kapcsolatainak fejlesztésében a párizsi székhelyű szervezetnek csaknem 20 tagországa van, Magyarország 1978 óta képviselteti magát a szövetségben.

a tanulmányi napok fő témája a számítógépes információáramlás kérdésköre. a mintegy 100 ujságíró a szakmai tanácskozás mellett hazánk politikai, gazdasági és kulturális életével is ismerkedik. /mti/

i/rj dg

17.28 020582 1050

-.-

sb0027 4 180 mtib1030

árokba borult az autóbusz vasárnap kora délelőtt

1982. május 2. - vasárnap kora délelőtt tiszavasvár /szabolcs megye/ külterületén, a közuton török józsef 26 éves, gépkocsiveető, nyíregyházi lakos a nyíregyházi 110-es számú ipari szakmunkásképző intézet autóbuszával a nedves uttesten megcsuszott és az árokba borult.

az autóbuszban 29 szakmunkástanuló és két nevelő utazott. a baleset következtében 4 tanuló súlyos, husz tanuló pedig könnyű sérülést szenvedett. az anyagi kár körülbelül 300 ezer forint. a baleset oka: török az autóbust nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezette. gépjárművezetői engedélyét bevonták. /mti/

i/rj dg

17.41 020582 0682

37

-.-

sb0028 4 130 mtib1031

fodrász és kozmetikus bajnokság balatonfüreden

1982. május 2. - vasárnap balatonfüreden befejeződött a kétnapos országos fodrász és kozmetikus bajnokság, amelyen a főváros és 19 megye 270 versenyzője vett részt. a magyar fodrász, kozmetikus egyesület meghívására eljöttek a rangos versenyre csehszlovák, holland, ndk és nszk-beli szakemberek is.

a frizurák és a smink már a holnap divatját mutatták be; a laza, lágy, hullámos viselet egyaránt jellemző a női és a férfi divatra. gyakori a régi merev formák helyett a habosra dauerolt férfi hajkorona is. az aranyos csillogású színek mellett a kozmetikában megjelent az ezüst is, amely főleg a szem-festésben kap majd a jövőben szerepet.

a bírálóbizottság vasárnap este eredményt hirdetett.

első lett az országos csapatbajnokságban a budapesti vénusz szövetkezet, a női fodrász csapatversenyben a délbudai fodrász szövetkezet együttese, a női fodrász egyéni összetettben somodi katalin /délbudai fodrász szövetkezet/, a férfi fodrász csapatversenyben a vénusz fodrász szövetkezet csapata, a férfi fodrász egyéni összetettben vincze károly /budapesti fodrász szövetkezet/. /mti/

i/rj dg

17.58 020582 1171

-.-

sb0029 4 170 mtib1033

megkezdődött a balatoni előszezon - körkép /1.rész/

1982. május 2. - a turistaforgalom fellendülése és a nyaralótulajdonosok megérkezése a hét végén jelezte: a balaton partján megkezdődött az előszezon. megélénkült a vízisport-élet is; a kedvező szélben vitorlázók és széllovasok tartottak ,,vizkostolót,,.

óránként változó időjárás fogadta vasárnap a tóhoz kirándulókat. a balatonfüreden és sífokon, a nemrégiben nyitott szállodákban több mint háromezer vendéget fogadtak szombat-vasárnap. a kempingezők nem bontották ki sátraikat, jobbra szállodai és motelszobákat, valamint faházakat béreltek ki. sok külföldi érkezett lakókocsival, s főleg a

37

balatonfelvidék és a bakony nevezetességeiben, természeti látványosságokban gazdag vidékeit keresték fel. az ibusz a külföldi csoportok részére változatos programokat kínált: badacsonyan, a halászkertben például parasztlakodalomra invitálták a vendégeiket, siófokon, a csárdás étteremben pedig borkostolóval egybekötött magyaros vacsorán vehettek részt. a szeles időjárás miatt gyengébb volt a balatoni hajóforgalom, de így is szombat-vasárnap csaknem tizezren utaztak a személyhajókon és a kompokon, amelyek még mintegy másfélezer gépjárművet is szállítottak szántód és tihanyrév között.

a nem éppen ideális időjárás ellenére számottevő turistaforgalom volt az ország más tájain is. megtelt a szegedi kemping, a hazai turisták mellett bolgár, jugoszláv, görög, nszk-beli vendégeket fogadott. ez volt az első vasárnapja az ugyancsak szegeden, az 5-ös ut mentén nyílt új postakocsi kempingnek, amelyet már felfedezett néhány turista. a szeged nevezetességeivel ismerkedők közül kevesen hagyták ki az európai hírű fűvészkertet, ahol több egzotikus növény bontotta ki szirmait. csúcspontokról érkezett jelentés vas megye festői szépségű kirándulóhelyeiről, műemlékekben gazdag településeiről. ellepték a kirándulók a kőszegi hegyeket, a szabó-hegyet és a királyvölgyet. akik csak kisbb sétát óhajtottak tenni, azok a kámonai arborétumot, a jeli botanikus kertet, valamint a szelestei és a sárvári arborétumot keresték fel. sopronban mintegy 5 ezer vendég, köztük sokszáz osztrák turista töltötte a hétvégét. az ide látogatókat a természet szépségei helyett inkább a muzeumi tárlatok vonzották; a központi bányászati muzeumot például több mint ezren keresték fel.

/folyt. köv./

nj-  
18.54 020582 2359

.-

sb0030 4 170 mtib1034

megkezdődött a balatoni.../2.rész/

a fővárosból már a kora reggeli órákban elindultak vasárnap a turázók a budai hegyekbe és sokan a Börzsöny vidékére. sokuk uticélja volt a muzeumokban, kiállításokban gazdag szentendre. bár a kempingek jó része ezen a vasárnapon már nyitva volt a dunakanyarban, egyelőre azonban még csak várták a látogatókat. benépesültek viszont itt is a hétvégi nyaralók, előkerültek a kertészkedéshez, házépítéshez, és a csinosításához szükséges szerszámok. az utóbbi években sok kritika érte a dunakanyar ellátását, éppen ezért öröndetes, hogy a hűvös és a szeles idő

37

ellenére is szinte alig akadt olyan település budapest és visegrád között, ahol ne tartott volna nyitva falatozó, lángossütő, zöldséges és gyümölcsárus.

fejér megye népszerű kirándulóhelyein, a velencei tó partján és a vértésben csak egy pár edzettebb kiránduló keresett felüdülést. sokan látogattak el viszont a megye kisebb tájházaiba és a muzeumokba. székesfehérváron, a „tárlatok városában”, az istván király muzeum három kiállítást is kínált ezen a hétvégén a látogatóknak. dégen és csecsén a mezőföld paraszti multjával ismerkedhettek meg, a tó északi partján, sukorón pedig a környék néprajzát bemutató tájház várta az érdeklődőket. sokan tisztelegtek martonvásáron a beethoven muzeumban a nagy zeneköltő emléke előtt, válon pedig vajda jános, ercsiben eötvös józsef életének, miunkásságának rekvizitumai jelentettek látnivalót.

megélnékült a turistaforgalom az idegenforgalom vérkeringésébe eddig kevésbé bekapcsolódó keleti országrészben, szabolcs-szatmár megyében. sok vendége akadt a kisvárdai kempingeknek, amelyek vasárnap nyitották meg kapukat. a hétvégén nyitott a nyírtourist szatmárcsekei vendégfogadója is. /mti/

szé/káp/dob/lér/cser/vir/dáv/kal/be nj dg

19.04 020582 1796

.-

sb0031 4 150 mtib1035

homokvihar

1982. május 2. - vasárnap délelőtt két helyen is homokvihar nehezítette a közúti közlekedést. porszemcsék kavarogtak az m3-as autópálya 14 és 18 kilométer közötti, valamint az 51-es ut dunaharaszti és kiskunlacháza közötti szakaszán; ez utóbbinál még az utmenti nyárfasor gallyait is megcibálta, az utra söpörte az erős szél. a hétvége szeles időjárása sokhelyütt rossz tréfát üzött az autósokkal: nem kimélte a közúti jelzőtáblákat se, többet megfordított, így nem mindenhol észlelhetők a veszélyre vagy korlátozásokra figyelmeztető jelzéseket. sokfelé akadályozták a közlekedést a főutak építési szakaszán elhelyezett és a széltől eldöntött terelőkorlátok és kupok. a biztonságot jelentő táblák és

37

bel

- 22 -

1982.05.02.

figyelemfelkeltő jelzések helyreállítása sok gondot okozott a kpm utellenőreinek. /mti/

be/rj dg

19.05 020582 0833

-. -

sb0032 4 180 mtib1037

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. május 2.

sb0001 komplex szűrés balassagyarmaton  
sb0002 háziszóttos üzem lentiben  
sb0003 tavaszi nektárgyűjtés  
sb0004 levonták az állami zászlót  
sb0005 a szovjet fiatalok programja  
sb0006 kórushangverseny a nemzeti galériában  
sb0007 gyermekklubok találkozója  
sb0008 fafaragók továbbképzése velemben  
sb0009 vadászok ,,érettségije,,  
sb0010 özbakvadászat  
sb0011 időjárásjelentés/1/  
sb0012 időjárásjelentés/2/  
sb0013 véget ért az alföldi pedagógus...  
sb0014 új buszpályaudvar dunaujvárosban  
sb0015 szárnyashajó járat a dunán  
sb0016 zenei hírek  
sb0017 vasárnapi rakodás, szállítás/1/  
sb0018 vasárnapi rakodás, szállítás/2/  
sb0019 karalábészüret  
sb0020 kinyitott a szőke tisz  
sb0021 patay lászló kiállítása  
sb0022 vasárnapi majális a fővárosban  
sb0023 bucsu komárom megyétől  
sb0024 hétvégi munka a földeken /1/  
sb0025 hétvégi munka a földeken /2/  
sb0026 firec tanácskozás budapesten  
sb0027 árokba borult az autóbusz  
sb0028 fodrász és kozmetikus bajnokság  
sb0029 megkezdődött a balatoni előszezón/1/  
sb0030 megkezdődött a balatoni előszezón/2/  
sb0031 homokvihar  
sb0032 tartalomjegyzék

3P

bel

- 23 -

1982.05.02.

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: deregán gábor  
rj - v é g e -

19.17 020582 1299

3P

-. -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. május 03. bel.

h é t f ő  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

uj kereskedelmi létesítmények a kerületekben

1982. május 3. - bár budapest idei fejlesztési tervének középpontjában a lakásépítés áll, hozzákapcsolódva fővárosi tanácsi beruházásban több új kereskedelmi létesítményt is átadnak rendeltetésének. leginkább a iii., a xiii. és a xxi. kerületben javulnak a lakosság vásárlási körülményei.

békásmegyeren, ahol az elmúlt hónapban abc-áruházat nyitottak meg, a vásárcsarnok mellett e félévben átadják a negyed hetedik abc-jét, amely ezer négyzetméter alapterületen fogadja majd a vásárlókat. szomszédságában önkiszolgáló étterem és eszpresszó nyílik, később pedig cukrászda létesült.

angyalföldön a gyöngyösi uti lakótelep csaknem másfélezer lakásához csatlakoznak a negyed központjában az első kereskedelmi létesítmények. a félév végéig abc-áruház, mellette zöldség- és dohánybolt nyílik. kereskedelmi és szolgáltatóházat is avatnak, többek között gyermekruha szaküzlettel, háztartási és cipőbolttal, javító- és szolgáltató üzletekkel.

csepelen a lakótelepekhez kapcsolódó kereskedelmi beruházások közül a szabadság-erdősor uti negyedben az év első felében 1.400 négyzetméteren abc-áruház és zöldségüzlet kezdi meg működését az erzsébeti közért vállalat üzemeltetésében. a szentmiklósi uti lakótelepen hasonló méretű üzletház nyílik abc-vel vendéglátó egységgel, a kalamár józsef uton pedig 300 négyzetméteres abc-áruház